

不顾反对 以军坦克开进拉法市中心

虽在记者会上遭严厉质问,美方仍称对以援助照旧



当地时间5月29日,以色列士兵在以色列和加沙边境附近驾驶坦克 视觉中国供图

不顾国际社会强烈反对,以色列持续推进在加沙地带军事行动,以军坦克28日开进加沙地带南部城市拉法市中心。尽管以军连日来行动导致大量巴勒斯坦平民伤亡,美国政府仍称以军行动没有逾越“红线”,美方对以援助照旧。

法新社等媒体援引目击者说法报道,以军坦克28日开进拉法市中心并在那里驻扎,以军坦克进入拉法途中与巴勒斯坦武装人员激烈交火,现场传出激烈枪声。

据路透社报道,白宫国家安全委员会战略沟通协调员约翰·柯比28日在例行记者会上遭媒体记者就加沙地带战事“严厉问询”,给出拜登政府迄今对以军“重大地面行动”的“最完整定义”,称以军在加沙地带行动尚未达到“重大”水平。

按照柯比说法,“重大地面行

动”指大批以军部队呈纵列队形,针对地面多个目标展开某种协调行动,他目前“还没看到”以军按此形式“猛攻拉法”。

就以军26日空袭拉法难民营导致重大平民伤亡,柯比说,“以方已承认这是一次悲剧性错误”,但空袭确实致死两名哈马斯高官,如果以军确如其所言使用“精准制导弹药”,说明以色列正尝试“谨慎、精准、有针对性”打击哈马斯。

关于以军数周来在拉法的军事行动是否已逾越美国政府“红线”,美方因此可能停止军援以色列,柯比和美国国务院发言人马修·米勒等人28日给出否定回答,表示美国政府现行政策不会改变。

米勒称,以军在拉法行动的烈度依然“远未及”对加沙地带其他地区的攻击。美国防部副新闻秘

书萨布丽娜·辛格同日表示,她不确定以军26日空袭所用弹药是否由美国提供,但美方将继续向以方提供安全援助。

国际社会强烈谴责以军空袭拉法难民营。设在荷兰海牙的联合国国际法院此前发布“临时措施”,要求以色列立即停止在拉法的军事行动。

柯比28日承认,美在国际社会遭到“进一步孤立”并不符合两国利益。美联社分析,拜登政府眼下已明确,至少不会立刻减少对以色列支持。

美国伊斯兰关系委员会执行主任尼哈德·阿瓦德告诉路透社,美国持续向以色列供武,允许后者“在拉法犯下战争罪行,这现在既是以色列的种族灭绝,也是美国的种族灭绝”。

据新华社

允许乌使用援助武器袭击俄境内目标? 普京警告西方国家“不要玩火”

俄罗斯总统普京28日警告,一些西方国家提议允许乌克兰使用外国援助武器袭击俄罗斯境内目标是在玩火,那样做会引发“严重后果”。

“这种持续不断的升级可能导致严重后果。”普京28日在乌兹别克斯坦访问时说,欧洲国家应当意识到他们在玩火。普京提醒道,一些欧洲国家“国土小”且“人口密集”,他们在谈论打击俄罗斯国土纵深之前,应当先牢记这一因素。

普京说,俄方密切关注此类言论。如果乌克兰军队真的发动这类打击,提供相关武器的西方国家应当承担其责任。

俄军本月10日重开哈尔科夫战线,目标包括建立“缓冲区”以阻止乌方越境袭击俄罗斯别尔哥罗德州等地。包括总统泽连斯基在内,乌克兰政府和军方呼吁美国和欧洲国家尽快解除限制,允许乌方动用援助武器攻击俄本土。

乌方频繁对俄罗斯、尤其是与哈尔科夫州接壤的别尔哥罗德州发动空袭和炮击,称这是“合理报复”。乌方称迄今只使用国产自杀式无人机袭击俄境内目标。

不过,德国《图片报》28日一篇报道提到,乌克兰至少一次在德方事先不知情情况下,使用德国援助的美制“爱国者”防空导

弹系统袭击俄境内目标。德国和美国方面事后震怒,要求乌方下不为例,否则将停止向乌方提供防空导弹。

报道没有提及具体时间和地点。俄罗斯媒体认为,这是指乌方今年1月24日在别尔哥罗德州上空击落一架俄军伊尔-76型运输机,导致原本准备“换俘”的65名乌军俘虏以及俄方6名机组人员和3名护送人员全部丧生。美国《纽约时报》2月8日以一些美国官员为消息源报道,乌方使用美国“一个欧洲伙伴”提供的“爱国者”导弹击落这架运输机。

连日来,一些北大西洋公约组织成员国以及北约秘书长斯托尔滕贝格呼吁解除对乌克兰使用外援武器的这类“限制”。

法国总统埃马克龙28日在访问德国时说,应当允许乌克兰使用西方援助武器“消灭”从俄罗斯境内向乌克兰发射导弹的军事设施,同时,“我们不应允许他们打击俄罗斯其他目标”,包括民用设施或其他军用设施。马克龙同时强调:“我们支持乌克兰,但我们不希望升级,这没有改变。”

据德新社报道,德国等一些国家向乌克兰移交武器时提出严格的使用条件,强调不能用于打击俄罗斯境内目标,担心那样可能导致北约与俄罗斯爆发战争。美国政府28日也排除了“解禁”可能性。

据新华社

新航事故初步调查显示: 客机4.6秒内急速下降54米

新加坡交通部29日发布新加坡航空公司客机遭遇严重气流颠簸致乘客死伤事故的初步调查结果。结果显示,这架客机事发时在4.6秒内急速下降54米,未系安全带的乘客被抛向空中。

这架波音777-300ER型客机航班号为SQ321,21日由英国伦敦飞往新加坡,机上载有211名乘客和18名机组人员,途中遇气流发生严重颠簸,遂紧急降落在泰国曼谷机场。

这起事故导致一名73岁的英国籍男性乘客死亡,死因疑为心脏病发作。救治伤员的泰国医院说,伤员共有104人。根据新加坡航空公司数据,截至28日晚,仍有45人留在曼谷,其中28

人在医院接受治疗。

新加坡交通部29日发表声明说,调查团队对黑匣子数据初步分析发现,客机垂直加速度在0.6秒内从正1.35G降至负1.5G,可能导致未系安全带的乘客被抛向空中;而此后4.0秒,垂直加速度又从负1.5G变为正1.5G,或导致被抛向空中的乘客摔落在地。上述4.6秒内,客机下降了54米。

一些乘客回忆,事发时机舱内一片混乱,有人被甩到过道、头部受伤流血,还有人撞上灯和座椅上方的行李舱。现场照片显示,机舱内氧气面罩垂落,行李舱门悬在空中,行李四处散落,一片狼藉。

据新华社

美军F-35战斗机坠毁 飞行员重伤

美军一架战斗机28日在美国新墨西哥州最大城市阿尔伯克基的机场附近坠毁。现场浓烟滚滚,飞行员受重伤被送往医院。

阿尔伯克基市消防部门确认,当天14时左右,这架飞机在阿尔伯克基国际机场南侧的山坡上坠毁。机上仅飞行员一人。他当时意识清醒并紧急撤离,因重伤被送往医院。空军方面说,飞行员目前在新墨西哥州大学医院,情况稳定。

当地媒体播放的航拍画面显示,消防员在奋力扑灭飞机残骸上的火。

事发时正巧开车路过的帕特里克·怀特告诉美联社,他看到飞机越飞越低,坠至地面,扬起大团尘土,升起“巨大的黑烟”。

怀特在道路中间还看到战斗机的一块碎片。

美国国防部官员告诉美国哥伦比亚广播公司,这架飞机是军火商洛克希德·马丁公司交付的F-35战斗机的发展型号。

依据洛克希德·马丁公司说法,战斗机28日早些时候离开得克萨斯州沃思堡海军航空储备站,13时左右在新墨西哥州柯特兰空军基地降落加油,准备飞往加利福尼亚州南部爱德华兹空军基地,再次起飞后不久坠毁。

这是新墨西哥州4月以来发生的第二起军机坠毁事件。今年4月,一架F-16“战隼”战斗机在该州南部霍洛曼空军基地附近坠毁,飞行员从驾驶舱弹出,受了轻伤。

据新华社

／相关新闻／

以官员:加沙地带战事还将持续至少7个月

以色列国家安全顾问察希·哈内格比29日说,在巴勒斯坦加沙地带的战事还将持续至少7个月。此外,以军已经控制了75%的“费城走廊”。

费城走廊是指在加沙地带南部与埃及边界绵延14公里的狭长地带。根据1979年埃及和以色列签订的和平协议,这一地带被定为由以军控制和巡逻的缓冲区。

2007年,巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)获得加沙地带控制权,进而控制费城走廊。

哈内格比29日接受以色列公共广播公司采访时说:“在加沙地带,以色列国防军已经控制了75%的费城走廊。我相信,随着时间的推移,以军将完全控制那里。”

以色列认为费城走廊是哈马斯走私武器的通道。以色列总理

本雅明·内塔尼亚胡曾多次表示,以色列必须控制费城走廊,以确保加沙地带在战后保持非军事化。

哈内格比同时表示,加沙地带战事至少将贯穿整个2024年。

联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处28日说,以色列本月初以来在拉法的军事行动已迫使近100万人逃离。

据新华社

耗资3.2亿美元、启用不到两周 美在加沙所建漂浮码头受损停运

美国国防部28日说,美军在加沙地带中部海岸建造的漂浮式临时码头因恶劣天气部分断裂,只能临时拆除,接受维修。此时距该码头启用不到两个星期。

美国国防部副发言人萨布丽娜·辛格告诉媒体记者,当地时间28日上午,风暴导致上述漂浮式码头的一节组件断裂,造成码头无法使用,将在48小时内被拖到以色列阿什杜德港维修。她说,维修需要“至少一个多星期”。

美方今年3月初宣布,将耗资3.2亿美元、投入1000名美军士兵建造这座码头,旨在从水路向加沙地带运送物资。该码头于本月17

日启用。

近期恶劣天气导致该码头数次发生事故。美军中央司令部23日说,3名美军士兵在码头卸运货等工作中受伤。其中两人轻伤,另一人情况危急,被送至以色列一家医院。

中央司令部25日说,大风浪导致4艘为码头提供固定等支持的美军船只被冲走搁浅,其中两艘被冲到阿什杜德海滩。

按联合国世界粮食计划署发言人说法,自这座码头启用以来,联合国方面经该码头运送了137辆卡车的援助物资,相当于900吨。

按照计划,这一码头的初始运

量为每天90吨物资,后续运量可达150吨。不过,这些运量与本轮巴以冲突爆发前加沙地带每日所需数百吨物资相比只是杯水车薪。

观察人士认为,美方建造临时码头仅是迫于国内外舆论压力所作姿态,这座码头实为政治秀场的道具。

加沙地带逾百万民众眼下面临“灾难级别的饥饿”。自以军本月初封锁拉法口岸加沙一侧以来,加沙地带本已严重的人道主义危机进一步恶化。联合国方面此前多次表示,陆路通道是向加沙地带提供援助的最快途径。

据新华社